

让阅读成为习惯 让书香飘逸车间

无锡市总工会启动“职工读书示范领读三年行”

为做好职工思想引领,将职工读书活动引向深入,市总工会日前在国网无锡供电公司举办职工读书示范领读三年行暨第十届无锡市职工读书月启动仪式。

无锡市总工会将在全市推行“职工读书示范领读三年行”计划,推动职工阅读深入基层、深入群众、深入人心。以“悦读照亮人生”作为活动主题,3年为一个行动周期,根据当年中心工作和职工需求确定一个年度主题,深入不同类型的基层工会开展示范领读。今年(第一季)开设的无锡市职工读书成长系列课程,以“品经典,守初心;筑匠心,致梦想”为主题,共设置五大系列15堂示范课,让职工在享受精神盛宴的同时感受阅读的快乐、

在不断进步成长中养成“爱阅读、勤学习”的好习惯。

本次活动由市总工会主办,国网无锡供电公司协办,现场通报了2018年全国、省、市职工书屋示范点建设情况,布置了第十届无锡市职工读书月活动安排和新中国成立70周年全市工会系统文体活动计划,并为部分职工书屋单位代表授牌。

第十届无锡市职工读书月活动以“品经典,守初心;筑匠心,致梦想”为主题,在今年7月至12月,市总工会将推荐15本优秀书目,发布由劳模先进、工会主席和基层职工等倡导读书的荐读视频,组织开展“我和我的祖国”读书征文比赛。2019年,市总工会将建设

全国“职工书屋”示范点5-6家,省级“职工书屋”示范点8-10家,市级“职工书屋”示范点18-20家,开展第三批江苏省“书香企业”示范点推选工作,建设7-8家“书香企业”示范点候选单位。

启动式上,无锡供电公司工会介绍了企业文化建设及职工读书亮点,华润集团三好读书会活动组织负责人分享读书体会。现场还开展了线上互动环节,现场嘉宾及网友进行了答题抽奖获赠图书活动。

各市(县)区总工会分管领导,宣教部长,各局(公司)、直属单位工会主席,国网无锡供电公司职工代表共计100余人参加了活动。

(魏鸿良)

第三届粮食行业职业技能赛举行

无锡市粮食和物资储备局联合无锡市人社局、无锡市总工会举办了无锡市第三届粮食行业职业技能比赛。此次比赛分为粮油仓储管理员和农产品食品检验员两个专业。经过初赛,决赛,分别比出了两个专业的优胜名次。仓储管理员项目第一名黄晓峰,农产品食品检验员项目第一名徐心怡。

此次技能竞赛为粮食行业技能人才提供了一次展示技能、交流经验的舞台,选拔了一批技术精湛、爱岗敬业的技术能手。

(张永华)

广益街道开展劳动法律监督检查

为发挥工会劳动法律监督工作职能,在源头有效预防劳动争议、化解劳动关系矛盾,梁溪区广益街道总工会联合区督察组日前开展了一年一度的劳动法律监督检查活动。

街道总工会和区人社部门组成联合督查组,对广益中心幼儿园等8家企事业单位开展检查,涉及劳动者980人。了解用人单位的集体合同、工资集体协议、企业劳动合同、社会保险交纳、工资支付和最低工资标准执行情况、女职工和未成年工保护规定的贯彻实施情况及用人单位规章制度的规范性等,提出整改意见,努力实现企业“规章制度合法化、劳动用工规范化、劳资互动人性化”,帮助企业化解一些劳动争议纠纷。

检查情况总体良好,但也有个别企业存在规章制度未公示、集体合同签订形式大于内容、职代会制度执行不够到位等问题,对此,督查小组及时与企业负责人沟通并提出整改建议。

(王静)

高温慰问送清凉 点滴关怀沁人心

在刚刚结束了“三伏”的这个夏天,无锡的高温预警不断,生产一线工人和户外工作者的劳动状况,时刻牵动着各级工会。为切实保障高温期间职工的身心健康和生命安全,前段时间里,各级工会组织把高温慰问、送清凉到基层作为一项重点工作。通过走访生产作业第一线,详细检查企业入职安全培训、在职安全教育、高温津贴发放、劳动保护安全卫生协议的签订履行等情况,重点了解企业对高温场所及岗位采取的降温防暑措施。通过检查进一步督促企业安全生产,落实劳动保护措施,依法足额支付高温津贴,有效维护职工夏季安康权益。送上党和政府及工会组织对劳动者的关怀和问候。



无锡市总工会领导给交通警察送上慰问品。

(朱颖怡 摄)



锡山区总工会干部到锡山建筑实业公司工地慰问露天作业职工。

(朱颖怡 摄)



蠡湖街道总工会联合爱心企业,给在蠡鸣路安康驿站休息的环卫工人送西瓜。

(任星蕾 供稿)



大明金属制品公司干部,在高温天给坚持户外作业的叉车驾驶员送上酸梅汤。

(杨木军 摄)

紧跟时代发展 打通线上线下一

江阴“网上工会”获好评

近日召开的江苏省总工会十四届四次全委会议上,江阴市总工会建设“网上工会”的经验受到肯定和点名表扬。

去年以来,江阴市总工会按照全市集成改革总体要求,通过手机终端新技术新手段,切实解决职工入会和服务问题,通过建立适用方便又高效的网上工会工作平台,有效提升了工会服务水平和能力。通过整合工会现有服务资源,升级改版“江阴职工之家”微信公众号,精心设计了“为你服务”“会员优享”

“我要入会”三大模块12项子栏目,为职工提供医疗互助、就业援助、律师在线、周末课堂、乐抢福利、惠购蛋糕等“互联网+”工会普惠服务。与各方联动形成开放化工作格局,共享该市大数据中心政务云平台、人社局市民卡平台、江阴农商银行APP平台等政府部门资源,强化了相关社会资源的服务整合。江阴市总工会与98家蛋糕商户、电影院和超市签约,为职工提供普惠服务。还成立了彩虹课堂、为你悦读·凡星之声、健康守护·名

医进企、“救”在身边等8个新时代文明实践职工志愿服务队,实现网络服务平台的线下资源支撑。

通过实现会员实名制管理,江阴市总工会已采集基层工会4238个、会员实名信息42.5万条。并探索推行职工网上申请入会新方式,2019年以来,线上申请入会15062人,审核通过13363人。解决了工会职工福利项目手机扫码支付难题,实现了从以往单一线下工会会员卡刷卡支付到现在线上线下都可支付的过渡。

(夏伟刚)

鹅湖镇总工会开展“金秋助学”申报摸底

为落实全镇各级困难职工精准帮扶工作,切实帮助困难职工缓解子女上学难问题,鹅湖镇总工会着力从两方面做好年度“金秋助学”前期申报摸底排查工作。

自7月初活动启动以来,镇村两级工会细致对照市区两级困难职工家庭档案,一对一、点对点地入户走访,确保每名困难职工家庭上报信息真实可靠。从5户市级、28户区级困难职工家庭中确定了21个困难职工家庭中的23名学生。另一方面是登记建档分类化,对符合助学条件的困难职工子女按照实名制管理的原则,分别按照“大学生助学”“高中及中专学生助学”“初中及以下学生助学”三种形式建立“金秋助学”档案。采取灵活且人性化的措施,确保每一个困难职工家庭子女不因经济原因而失学。

(魏光锋 罗敏)

